

祝贺!

特布不落村荣获“河北省美丽休闲乡村”称号

本报讯(记者 周强)近日,河北省农业农村厅官方网站发布关于2024年河北省美丽休闲乡村的公示,河北省体育局乡村振兴定点帮扶的张家口市尚义县特布不落村获评荣誉称号。

按照《关于开展2024年美丽休闲乡村申报和监测工作的通知》要求,省农业农村厅组织了河北省美丽休闲乡村的申报认定工作,按照资源优势明显、服务设施完善、产业规模成型、乡风民俗良好、品牌效应明显的条件,对申报材料进行了复核,张家口市尚义县特布不落村成功获评。

特布不落村位于张家口市尚义县满井镇北部,紧邻S341省道连接夏小线,距县城40公里,距镇政府12公里,特布不落行政村包括特布不落本村、东山、前山、后山、银沙贝五个自然村,属于典型的坝上地区丘陵地貌。

特布不落村驻村工作组紧紧抓住京张体育文化旅游带建设战略机遇,充分发挥省体育局帮扶优势,积极发展“体育+”乡村发展模式,大力推进农旅融合。以打造“赛事体验、观光采摘、民宿旅居”为一体的塞北体育特色村为抓手,深入开展农村人居环境整治,建成了2栋特色体育小院、多功能服务大厅、体育文化公园、标准

门球场、笼式灯光篮球场、1公里竞走道、5公里越野道,命名了坝上草原公路自行车训练赛道,整合改造24处闲置房屋和10间互助院房屋,可满足150人食宿需求。

近年来,该村积极承办了多场规模体育训练和赛事活动,每年为村集体经济增收30多万元,突破了入股分红的单一收入,实现了经营性收入。同时带动村民人均收入增加1000多元,进一步激发了村民们参与体育运动的热情,进一步焕发了勤劳致富的精神面貌,进一步增强了强村富民的信心,走出了一条“体育助力乡村振兴”之路。

反兴奋剂教育常抓不懈

田径中心、乒羽中心组织开展反兴奋剂学习

本报讯 10月23日,田径中心和乒羽中心分别组织了反兴奋剂学习教育活动。

田径中心以“胸怀祖国、我心向党”为主题,设置了破冰团建、合力筑塔等四个环节,将打造“纯洁体育”的理念融入到团建活动中,把反兴奋剂知识识记、反兴奋剂知识答题等融入到了“达·芬奇密码”、“挑战150秒”等趣味团建游戏中,寓教于乐,让参与人员体验到了不一样的反兴奋剂教育。大家既增强了团队意识和规则意识,又在活动中学到了反兴奋剂知识,真正让反兴奋剂意识内化于心,外化于行。

参加活动的运动员刘耕毅分享心得:“新组的队伍里打破了原有的角色定位,每个人都是团队里必不可少的一员,通过游戏比拼,大家的认知开始改变,从开始的推脱羞怯,变得信任合作,在活动中我感受到了个人的责任和担当,每个人都要遵守规则,否则就要接受惩罚,就像兴奋剂红线一样,坚决不能踩!”

乒羽中心组织开展了以“高质量开展治疗用药豁免工作保护运动员身心健康”为主题的反兴奋剂学习教育活动,主要包括纯洁体育讲师授课、讲师与运动员面对面互动沟通答疑解惑、组织本月反兴奋剂考试三个环节,乒乓球女队全体运动员、教练员及辅助人员参加。

乒羽中心纯洁体育教育讲师向运动员详细介绍了治疗用药豁免的相关知识,一是对治疗用药豁免的基本理论知识、相关申请流程与注意事项进行了系统讲解;二是以

案为戒、举一反三,通过对近年来发生的运动员治疗用药违反兴奋剂管理条例经典案例的讲解,切实提高运动员对治疗用药豁免的认识,进一步明晰了治疗豁免用药相关内容。授课结束后,组织运动员、教练员及辅助人员进行了乒羽中心10月反兴奋剂知识考试。

下一步,该中心将继续按照计划深入各队,将反兴奋剂教育与膳食营养知识、专项体能训练、胸怀祖国专题教育、安全教育等活动融合开展,同时根据各队运动员考试情况,找到各队运动员反兴奋剂基础知识薄弱部分、空白地带,为下一步运动员反兴奋剂教育工作安排指明方向,将反兴奋剂教育工作融入日常。

另讯 10月25日上午,田径中心在河北奥体中心田径馆举行2024年军训汇演。该中心投掷队、短跨跳队、耐力队三个方队严阵以待。

随着军训总指挥一声令下,田径中心2024年军训汇报演出正式开始,各方队闻令而动,静动有序,列阵整齐划一,步伐铿锵有力。汇演现场进行了评比打分,最终投掷队被评为2024年军训优秀项群。同时,公布了本次军训评出的6个内务优秀宿舍和15名军训优秀先进个人,并颁发证书、奖牌等。

全运战鼓擂响,号角催征,2024年冬训“第一课”军训圆满结课。接下来,河北田径将锚定大湾区全运会目标任务,把握科学训练规律,抓好本周期最后一个冬训关键期,刻苦训练,百炼成钢,奋楫争先,逐梦前行。(宋云杰)

凝心聚力 偕作偕行

运动技术学校丰富运动员课余生活

本报讯 10月24日,运动技术学校第二届“凝心聚力 偕作偕行”趣味运动会如期举行。现场气氛热烈非凡,色彩鲜艳的旗帜在微风中飘扬,运动员们个个精神抖擞,跃跃欲试。比赛项目丰富多彩,创意十足,既考验了运动员们的身体素质,又强调了团队协作和趣味性。

“众星捧月”赛,运动员们需要运动员们协调力量,保持平衡,团队协作用鼓颠球;“壶中求胜”项目趣味横生,需要运动员们发挥投掷本领精准命中目标。“领跑未来”“球行万里”“手足相连”等项目同样需要队员们互相帮助,协作共赢。比赛中,大家充分发挥自己的特长和优势,无论是在比赛场上还是场下,都能看到他们灿烂的笑容和热情的互动。老师和裁判为运动员们加油助威,掌声、笑声、欢呼声交织在一起。获胜的运动员们欢呼雀跃,享受着胜利的喜悦;而其他运动员们也并不气馁,他们纷纷表示在这次趣味运动会中收获了满满的快乐和珍贵的友谊。

另讯 为了丰富运动员课余生活,激励运动员学生坚定热爱,追逐梦想。运动技术学校组织全体在校学生观看电影《热辣滚烫》。精彩的剧情对运动员们的思想产生了深刻的触动,运动员们纷纷表示,《热辣滚烫》这部电影让他们深受启发。主人公在面对困难时那种坚定无畏的精神,让他们看到了作为运动员应有的态度。无论训练多么艰苦,比赛多么激烈,都要始终保持对胜利的渴望和对梦想的追求。

(宋云杰)

强化服务质量 提高训练水平

石家庄市开展2024年新型体校申报实地检查工作

本报讯(记者 冯晶)近日,石家庄市体育局联合石家庄市教育局共同成立了5个专项检查组,赴高新区、藁城区、赞皇县、灵寿县、井陘矿区、井陘县、元氏县开展2024年新型体校申报实地检查工作。各检查组对申报学校的项目开展、训练设施、场馆条件、训练规模、注册人数、教练员配备等多个方面进行了全面细致的考察,并对照申报标准逐一评估。

对于符合申报条件的学校,检查组给予了充分肯定和认可,并鼓励其继续发挥自身优势,不断提升青少年体育训练水平和服务质量。

新型体校是指依托普通中小学校、职业中学等学校挂牌成立的单项或综合体校,实行“两块牌子、一套班子”管理,为青少年提供具有训练服务、场馆服务、科研服务、医疗保障等多元功能服务体系的训练生活场所。